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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 24 DE JUNHO DE 2002.*********
Aos vinte e quatro dias do mês de Junho do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  décima  sétima  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB),  MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), RENI BOIJINK 
(PDT), ROSMERI OESTREICH (PDT), VERNO ACHTERBERG (PFL) e VILSON DIAS (PPB).
Às  vinte  horas  e  quinze  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quórum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  21/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram apresentados os 
Projetos de Lei nrs 34/2002-E e 35/3002-E e os Requerimentos nrs 11/2002 e 12/2002. Das 
correspondências recebidas foram lidas as protocoladas sob nrs 239/2002 e 243/2002. Das 
correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o 
Vereador  MOISÉS  KILIAN  manifestou  sua  satisfação  com  o  anúncio  da  aprovação  de 
financiamento destinado à aquisição de máquinas, o que tornaria possível o atendimento dos 
pedidos dos vereadores; agradeceu pela colocação de tubos em Passo Saint Claire e Porto 
Agudo;  alertou  os  servidores  de que  havia  comissões  de  suas  entidades  representativas 
para  estudar  um  plano  de  saúde;  o  Vereador  PAULO  UNFER  disse  que  participou,  no 
Sábado anterior,  da convenção do PDT que aprovou a candidatura de José Fortunatti  ao 
governo  do  Estado  e  a  coligação  com o  PTB;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  falou  sobre  a 
necessidade  de  melhorias  na  iluminação  pública  e  disse  que  a  AES Sul  havia  proposto 
convênio com o município para substituir equipamentos obsoletos, proporcionando economia 
de energia  elétrica;  disse que o  custo  de tal  substituição seria  parcelado e  equivaleria  à 
economia ocorrida; propôs visita às cidades de Santiago e Caçapava do Sul, onde o sistema 
havia sido implantado,  para conhece-lo;  em comunicação urgente da liderança do PDT,  o 
Vereador RENI BOIJINK disse que o Tesouro Nacional havia aprovado o financiamento de 
mais  de quinhentos  e noventa  mil  reais  com o Banrisul  para  aquisição de equipamentos 
rodoviários e que o mesmo seguiria os trâmites legais; informou que estava por ser aberto o 
concurso  público  para  provimento  de  cargos  de  operador  de  máquina;  a  Vereadora 
ROSMERI OESTREICH disse que o Programa de Fruticultura Irrigada da Metade Sul estava 
concluído  e  anunciou  o  nome  dos  cinco  beneficiários  e  das  empresas  vencedoras  das 
licitações;  disse que a  fruticultura  seria  mais  uma fonte  de  renda  para  os  agricultores;  o 
Vereador  VERNO  ACHTERBERG  disse  que  o  serviço  de  retroescavadeira  estava  sendo 
pouco solicitado pelos munícipes e que o mesmo devia ser solicitado à Secretaria de Obras; 
manifestou  satisfação  com  o  fato  de  a  situação  das  estradas  ser  elogiada;  o  Vereador 
VILSON DIAS falou sobre a necessidade de recuperação de luminárias;  disse que a Vila 
Caiçara estava em péssimo estado, especialmente sua parte alta; falou sobre a necessidade 
de recuperação da estrada de Linha Teotonia  e disse que a Escola Maternal  Paraíso da 
Criança havia exposto material sobre a flora e a fauna em um “shopping center” de Santa 
Maria, parabenizando os envolvidos no projeto; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão de 
sua  inscrição;  o  Vereador  BETO MÜLLER parabenizou  a  Sociedade  Cultural  e  Esportiva 
União de Várzea do Agudo pelo sucesso do evento esportivo do final de semana anterior; 
disse  que  havia  necessidade  de  substituição  do  sistema  de  iluminação  pública,  pois  o 
mesmo  estava  ultrapassado  há  vinte  anos;  falou  sobre  a  necessidade  de  melhoria  na 
localidade de Porto Agudo; o senhor Presidente disse que já houve estudo para substituição 
do sistema de iluminação pública, mudança que esbarrou nos custos, e que havia lâmpadas 
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de péssima qualidade; disse que era necessário cautela em relação ao financiamento para 
aquisição de máquinas, pois apenas uma fase havia sido vencida e restava a tramitação do 
financiamento  propriamente  dito.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA LIVRE não  havia  orador 
inscrito.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o  Vereador  PAULO UNFER disse que a 
legislação federal sobre desmatamento e roçadas era injusta, pois vetava aquelas atividades 
em  áreas  com  alguma  inclinação,  sendo  esse  o  caso  de  Agudo;  disse  que  não  havia 
movimento no sentido de alterá-la, embora concordasse com o combate ao desmatamento; 
disse  que deveria  haver  incentivo  financeiros  aos  proprietários  que  fossem impedidos  de 
produzir naquelas áreas, ou os proprietários que permaneciam naqueles locais deviam ser 
indenizados  para  que  pudessem  adquirir  outras  áreas  para  produzir;  conclamou  todos  a 
pressionarem  os  deputados  para  solucionar  aquela  questão,  pois  vinham  aumentando  o 
êxodo  rural  e  o  desemprego;  no  espaço  do  Vereador  MOISÉS KILIAN,  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO disse que os  proprietários  de terras das encostas  não tinham autorização 
para seu uso e enfrentavam dificuldades legais para vendê-las; disse que o governo devia 
indenizar  os  proprietários  pelas  propriedades  ou  subsidiá-los  e  que  a  Câmara  Municipal 
devia levar aquela questão à Assembléia Legislativa e à Câmara Federal. Na  ORDEM DO 
DIA tramitavam os Projetos  de  Lei  nrs 26/2002-E,  27/2002-E,  28/2002-E e  31/2002-E,  os 
Projetos de Resolução nrs 03/2002 e 04/2002 e os Requerimentos nrs 11/2002 e 12/2002. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 26/2002-E, que “Declara o 'Núcleo Habitacional 
Vila  Caiçara'  como  Zona  Habitacional  de  Interesse  Social  e  dá  outras  providências”:  o 
Vereador  RENI  BOIJINK disse que a  proposição  visava regularizar  parte  da  Vila  Caiçara 
e estabelecer critérios e adaptações legais necessárias; disse que sua aprovação permitiria a 
regularização daquela Vila ao instituir a Zona Habitacional de Interesse Social, resultado de 
compromisso assumido pelo município com o Ministério Público; por solicitação do senhor 
Presidente,  o  Vereador  RENI  BOIJINK,  Vice-Presidente,  anunciou  o  pronunciamento  do 
senhor Presidente; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a regularização da Vila 
Caiçara  arrastou-se  por  anos,  mas  que  o  Executivo  vinha  fazendo  grande  esforço  para 
consegui-la; disse que era necessário conscientizar alguns de seus moradores que seriam 
removidos de que não era possível negociar  as casas envolvidas;  parabenizou o Prefeito 
Municipal, o Secretário da Administração e o setor de engenharia pelo trabalho realizado; em 
votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  26/2002-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 27/2002-E, que “Autoriza a abertura de crédito 
especial  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  PAULO  UNFER  disse  que  a  proposição 
visava alocar recursos para adequação contábil  do Fundo de Previdência do Servidor; em 
votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  27/2002-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  28/2002-E,  que  “Altera  a  Lei  Municipal  n.º 
1.274/99 – Conselho Municipal do Meio Ambiente – CONDEMA”, nenhum vereador fez uso 
da palavra;  em votação,  o  Projeto  de Lei  nº  28/2002-E foi  aprovado por  unanimidade de 
votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 31/2002-E, que “Autoriza a abertura de 
crédito especial e dá outras providências”: o Vereador PAULO UNFER disse que a matéria 
visava alocar recursos para permitir a contratação de nutricionistas, atendendo exigência do 
Programa Nacional de Alimentação Escolar; em votação, o Projeto de Lei nº 31/2002-E foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução nº 
03/2002, que “Institui o evento Semana Legislativo, de caráter permanente, comemorativo do 
aniversário de instalação do Poder Legislativo de Agudo e dá outras providências”, nenhum 
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vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Resolução nº 03/2002 foi  aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução nº 04/2002, que 
“Autoriza a Câmara Municipal a estabelecer parceria com a Organização Não Governamental 
Juventude  sem  Fronteiras,  para  promover  a  I  Ronda  da  Cidadania  de  Agudo  e  realizar 
despesas com o evento”,  nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de 
Resolução  nº  04/2002  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  discussão  sobre  o 
Requerimento nº 11/2002: o Vereador RENI BOIJINK disse que a proposição era necessária 
para  permitir  ao  Executivo  dar  continuidade  ao  serviço  de  recuperação  de  estradas;  em 
votação, o Requerimento nº 11/2002 foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão 
sobre  o  Requerimento  nº  12/1002:  o  Vereador  RENI  BOIJINK disse que  a  instalação de 
sessão  extraordinária  para  votar  proposição  era  necessária  porque  a  Câmara  Municipal 
estava por  iniciar  o  recesso parlamentar  e  era urgente  a  necessidade de contratação de 
pessoal para o serviço de recuperação de estradas; em votação, o Requerimento nº 12/2002 
foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA estava,  em  Discussão 

Preliminar, os Projeto de Lei nrs 32/2002-E, 33/2002-E, 34/2002-E e 35/2002-E: o Vereador 
PAULO UNFER disse que o Projeto de Lei nº 32/2002-E foi enviado para as Delegações de 
Prefeituras Municipais para emissão de parecer. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
a Vereadora ROSMERI OESTREICH falou sobre a festa junina da Escola Várzea do Agudo, 
agradecendo pela homenagem recebida por sua dedicação àquela escola; o Vereador RENI 
BOIJINK  disse  que  as  comissões  representantes  de  entidades  de  servidores  eram 
importantes no trato da questão do plano de saúde para os servidores e que o momento era 
de  diálogo  com  o  Executivo  sobre  aquela  questão;  agradeceu  aos  vereadores  que 
endossaram sua preocupação com a necessidade de mudanças no sistema de iluminação 
pública, o que permitiria economia de energia elétrica e de recursos financeiros; o senhor 
Presidente disse que a Secretaria de Obras havia anunciado a priorização das frentes de 
obras de Linha Morro Pelado e Vila Caiçara e que o Secretário de Obras merecia apoio e 
reconhecimento pelo seu aproveitamento. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores 
vereadores para a sessão extraordinária que realizar-se-ia naquela mesma noite e para a 
sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a sessão, da 
qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 24 DE JUNHO DE 2002.A.S.*****************************************************

.....

Ver. Beto Müller Ver. Carlito Schiefelbein
Secretário Presidente


